

# 新民晚报

飞入寻常百姓家 / www.xinmin.cn

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 18072 期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

2011年8月12日 星期五 今日60版  
农历辛卯年七月十三 A叠新闻 / B叠专副刊



今天：雷阵雨转阵雨，最低26℃(昨天最高35.6℃)  
明天：雷阵雨转多云，最高34℃，最低26℃

# 苏宁闵行第一店 13日开业赢64G iPad

■ 牡丹江路店联袂开业，双店同享传统家电8.5折，3C产品9折  
■ 早市来就送300元红包券 ■ 套购满额送液晶

## 25年募集500多万元助学帮困的张景棣走了， 老人牵挂的爱心事业谁来接——

# 孩子们还在等着“慈善爷爷”



记者 左妍 钱俊毅

“怎么办，马上就要开学了，孩子们还等着我付学费呢！”阖上满含泪水的双眼，带着未尽的遗愿，8月9日，87岁的“慈善爷爷”张景棣永远离开了我们。

25年来，这位一生清贫的老人辛勤奔波，募集了500多万元，无私

相助数百名贫困学生、孤老和残疾人。明天一早，在龙华殡仪馆，满怀感激的人们将送别可敬可爱的“慈善爷爷”，“走好，天堂里会因您的爱而温暖！”

### “不想退休，还能帮助更多的人”

张景棣的慈善之路始于上世纪80年代，这位法语教师从海光中学退休后，因去美国女儿处探亲，结识

了一些外国朋友。回国后，他又为一些在沪的外国专家、客商夫人等教授汉语。在他的牵线搭桥下，这些国际友人与中国的民间慈善事业结下了不解之缘。

人们不曾忘记，在半淞园街道，是白发苍苍的张景棣陪同着一群群金发碧眼的外国友人，穿梭在儿福院、敬老院和家境困难的学生家中，送上一份份关爱。

人们不曾忘记，在沪上各大医

院，是病魔缠身的张景棣四处奔波，筹集手术费，为患有白内障的困难老人送上光明，让唇腭裂孩子换上新颜。

人们不曾忘记，在自己的“钻石婚”纪念日上，“慈善爷爷”想到的依旧是一家敬老院里还缺20台空调的事，老夫妇俩一合计，捐出了他们当月的退休工资和所有的礼金。

其实，走在慈善之路上的张景棣9年来一直被高血压、心脏病等折磨着，今年1月，他因患腹膜肿瘤，入

院治疗。因为，张景棣体内流淌的是罕见的熊猫血，手术时，许多人赶来相助（本报今年1月28日、30日曾连续报道）。

张景棣3月出院时说“我还不想退休，90岁前还能帮助更多人”，但没想到6月自己病情恶化入院。老人直至去世从未放弃对慈善的执着，在生命的最后半年，他募集到30多万元善款打算资助新的贫困生，但这一切已成了遗愿。（下转A2版）

上班不懂夜的堵  
暂时封，交通早高峰时间延长、拥堵加剧  
不少路段和高架积水，祁连山路地道

# 白天不懂夜的黑

本报讯（首席记者 潘高峰 特约通讯员 孙国富）今晨突如其来的暴雨，给市民早高峰出行带来不小麻烦。部分路段和高架积水造成交通拥堵加剧时间延长，但因交警及时疏导指挥，交通事故未大幅增加。

记者从交警指挥中心了解到，高架道路的漕溪立交、鲁班立交、延安立交、共和新立交等都出现了积水，其中延安立交南侧积水较严重。周家嘴路黄兴路、邯郸路松花江路以及淮海路黄陂路、长乐路茂名路、建国路重庆路、黄陂路马当路等地面道路也出现了不同程度的积水，造成南北西侧广中西路至威海路，东侧卢浦大桥至延安立交；延安南侧延西立交至华山路；内外环大柏树至西藏北路，内侧漕溪立交至新华路；中环外侧原平路至沪嘉立交出现车辆拥堵。

## 今晨：雷电暴雨三警齐响

■ 今天7时50分，申城大雨如注，天空一片漆黑



本报讯（记者 马丹 特约通  
讯员 章震宇）雷电暴雨再次突袭申城。市中心气象台继昨天下午后，今晨再次三警齐发——

7时05分，雷电、大风黄色预

警同时拉响

7时32分，暴雨黄色预警拉响

7时53分，暴雨预警从黄色升  
级为橙色

市中心气象台说，8时至9时

20分市区大部分地区自动气象站雨量都达到暴雨程度；市防汛指挥部说，截至9时30分，杨浦、闸北、虹口、普陀等地区雨量较大，雨量最大的为普陀真如镇。



■ 不少市民一出2号线南京西路站出口就傻了眼：这么大雨怎么上班啊

本版照片 记者 张龙 摄（相关报道见A3版、A4版）



## 故宫那点事

汗青

故宫那点事竟让那么多人牵肠挂肚，可见中国人的爱国、爱文化。

这几天，故宫原有的那点事又被人加了两点、三点，什么门票钱私分、古画屏浸水等等，再一次激起众怒，媒体也紧追不舍，但且慢，这一次报料者并未像先前那样，提供遭损文物的证据，故宫则辩说并无那两、三件事。所以，对国人而言，这回也不妨先动脑子，再动肝火。究竟是小人造谣，好事者落井下石？还是故宫污垢太厚，积重难返？理性的公民当不做流言放大器，也不轻易受蒙蔽。

故宫那点事，说难确实有点难，因为两边都是自说自话，既无第三方认证，也无主管部门核实，故宫因有了前面那点事，新添两三事即使无中生有，似也很难自证清白。说不难其实真不难，比如私分门票款那件事，故宫说两年前公安就已受理，那么只要把受理结果公之于众，流言岂不就能止住。故宫那点事，固然有管理、责任性、技术提升等问题，但在如何回应公众疑问这件事上，基本都是常识。何至于常识上的事搞得那么令人纠结。

## 本月起廉租房申请标准再降

>>>详见A2版·要闻



太平洋保险  
CPIC

